

# ДЕНЬ КЛАССОВОЙ СОЛИДАРНОСТИ

Первое мая — международный революционный праздник, день классовой солидарности трудящихся всего мира, смотря их боевых сил. Он возник на переломе двух веков, в организованных германских выступлениях пролетариата против гнёта капитала и бесправия.

В России начало первомайской традиции положили рабочие Петербурга в 1891 году, организовав забастовки и политические демонстрации. В этот день, писал В. И. Ленин, «...рабочие всех стран празднуют свое пробуждение к сознательной жизни, празднуют свое объединение в борьбе против всякого насилия человека человеком, в борьбе за освобождение миллионов трудящихся от голода, нищеты и унижения...».

Нынешний Первомай мы встретили с чувством особенного удовлетворения, вызванного трудовыми достижениями в социалистическом соревновании, развернутом в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Закончены линейные работы по прокладке газопровода Нижневартовск — ГРЭС, уложен последний пролет на строительстве железнодорожного моста через Юганскую Обь. Радуют дела строителей ГРЭС, нефтяников Западно-Сургутского и Соликимского промыслов, речников порта. Накануне праздника коллективам управления Сургутнефть, мостоотряда № 15, автобазы № 92, отдела рабочего снабжения № 6 вручены переходящие Красные знамена ГК КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся. Десятки коллективов — передовиков производства занесены на Доски почета.

Успехи радуют и прибавляют сил и уверенности в приумножении дел. А их мы долю Сургута выпало немало. В преддверии праздника проходило в Тюмени собрание партийно-хозяйственного актива области, на котором выступил Председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков. Он дал высокую оценку труда геологов, нефтяников, строителей по развитию нефтедобывающей промышленности, заявив, что весь прирост по добыве нефти в стране на ближайшее время будет за счет Тюменщины. Для этого надо вводить в эксплуатацию новые перспективные площади и прежде всего — Холмогорскую. Уже принято решение в 1974—1975 годах сюда проложить нефтепровод, дороги, ЛЭП.

Большие это и сложные задачи. Не менее ответственные дела у строителей ГРЭС — сдать нынче два энергоблока, у коллектива СУ-14 — дать в этом году локосовский кирпич, у нефтяников — добыть около 10 млн. тонн черного золота, у речников — переработать почти три миллиона тонн грузов. Но, учитывая доброе настроение трудовых коллективов, авангардную роль коммунистов, можно быть уверенным, что сложные и трудные задачи будут успешно решены.

В день Первомая с особой силой звучит призыв «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Этот призыв в наше время обогатился новым содержанием, воплотившись в единстве стран социалистического содружества, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения. Этот лозунг стал знаменем солидарности всех борцов за мир, демократию, социализм. И в первых рядах за революционное обновление мира идет советский народ, тесно сплоченный вокруг КПСС.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 52 (4230)

Среда, 1 мая 1974 года

♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

**ПЕРВОМАЙ** бригада строителей Г. Н. Шушминцева встретила ударным трудом на Ленинском коммунистическом субботнике. Этот комсомольско-молодежный коллектив достиг в этот день наивысшей производительности труда. Каменщик Иван Уханов (на снимке) один из тех, кто обеспечил выполнение строительно-монтажных работ на 11 700 рублей. Первоклассный каменщик, он с подъемом и энтузиазмом, как апрочем и вся бригада, трудится над выполнением взятых социалистических обязательств.

ФОТО Ю. Иванова.



## Вклад молодежи

Подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за I квартал 1974 года в НГДУ имени 50-летия СССР.

Первое место присудили коллективу газового цеха. Готовясь достойно встретить съезд, коллектив цеха выполнил производственный план на 125 процентов, подано 16 рапортов, 11 из них внедрены в производство. Коллектив борется за право называться именем Н. Островского, и все комсомольцы встали на ударную корчагинскую вахту труда в честь 70-летия Н. Островского и 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Большой вклад в свершение славных дел цеха вносят комсомольцы Рафиса Галляутдинова, Виктор Бурлуцкий, Ольга Савш.

В. ДМИТРИЕВА, член комитета комсомола.

ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ —  
ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

## Есть всесоюзный!

Бригада А. К. Прокеева из Сургутского управления буровых работ добилась всесоюзного рекорда при бурении скважины № 1258 на Соликимской площади. Скважина глубиной 2337 метров пробурена семьью долотами, получена средняя проходка на долото 334 метра при механической скорости 50 метров в час.

В. КОРДИАЛИК,  
главный технолог  
управления буровых работ

## В ФОНД МИРА

С интересным призывом обратилась бригада электромонтажников Дмитрия Шабарина со строительства ГРЭС ко всей молодежи города: отработать один день в Фонд. мира. Почин энергостроителей подхвачен комсомольцами Сургута.

На предприятиях, стройках проходят импровизированные собрания, на которых молодежь подводит итоги вахты в честь XVII съезда ВЛКСМ.

Д. МАКУЩЕНКО,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

## Строится туннель

На этом объекте бытуют шахтерские слова: штолня, шурф, забой, проходчик... Бригада Владимира Ложешника из строительного управления № 15 треста Сургутгазстрой прокладывает первый в нашем городе туннель для ливневого канализационного коллектора в микрорайоне строителей.

Проектная длина туннеля 200 метров. В настоящее время штолня превышает 160 метров. Высокой выработки на новом объекте добиваются проходчики Николай Мельник, Георгий Гольшев, Иван Выговский, Николай Котелин. С помощью отбойных молотков они проходят под землей более трех метров в сутки. Работы ведутся в мерзлом грунте, высота штолни 1 метр 70 сантиметров, средняя ширина 1 метр 25 сантиметров.

Ребята из бригады Ложешника имеют большой опыт работы под землей. Одни строят метро в Киеве, другие работали в шахтах Донбасса. Электрослесарь Владимир Житков знает все тонкости шоферского мастерства. Под землей чувствует себя настоящим хозяином.

Прокладка инженерных сооружений с помощью строительства туннелей имеет для нашего города большое будущее. Сокращение вскрышных работ для прокладки трубопроводов позволит сохранить большую часть естественных лесонасаждений, оставит нетронутыми дороги и другие наземные объекты.

И. ГРИГОРЬЕВ.

**С праздником, дорогие товарищи!**

# Поиск, открытия и свершения

Шамское месторождение нефти, Усть-Балыкское, Самотлорское — жемчужина Сибири, Федоровское и теперь Холмогорское. Все эти названия появились в течение последнего десятилетия, но уже сегодня нефтяники Тюмень встали на трудовую вахту по добыче 125-миллионной тонны нефти. И каждое новое открытие — это новая победа человека-созидателя и строителя.

Всего год назад мы были свидетелями пуска в эксплуатацию Федоровского месторождения. Это была горячая точка Сургута. Сегодня Федоровское — наша настоящая, а будущее — Холмогорское, новое месторождение, расположенное к северо-востоку района в 180 километрах от города. Сегодня — это объект номер один, впереди трудная и ответственная работа по его обустройству.

О том, что уже делается по выполнению сложной задачи — началу пробной эксплуатации в 1975 году Холмогорского месторождения и о перспективах его развития рассказывает второй секретарь горкома партии А. В. ЧИНЧЕВИЧ:

Сейчас по-особому видна мудрая прозорливость Центрального Комитета КПСС, направившего усилия всей страны на создание в Западной Сибири крупнейшей топливно-энергетической базы страны. Наш край развивается невиданными до сего времени темпами. Ежегодно темпы работ увеличиваются на 22—26 процентов, в 1958 году вся страна добывала нефти меньше, чем в 1974 году дадут стране тюменские нефтяники.

В 1975 году Гластвиоменьнефтегазу предстоит получить не менее 140 миллионов тонн, в 1980—300 миллионов. Объем капитальных вложений в девятой пятилетке составит более 10 миллиардов рублей, в десятой, по предварительным прогнозам, — около 20 миллиардов, то есть развитие нашего края будет идти еще более быстрыми темпами. Для того чтобы обеспечить выполнение этой программы, нужно вводить и осваивать новые месторождения.

Этот вопрос находится под постоянным и неослабным контролем бюро областного комитета партии. В конце марта на бюро рассмотрен вопрос о дальнейшем развитии добычи нефти и газа в 1974—1975 годах. Перед партийными комитетами, первичными партийными организациями области поставлена задача дальнейшего наращивания добычи и освоения новых перспективных месторождений и в первую очередь — Холмогорского, которое по прогнозам сургутских геологов оценивается как одно из крупных и уникальных.

Данный вопрос характерен еще и тем, что в 1977 году Самотлор выйдет на свою максимальную добычу, поэтому важно уже сейчас иметь другие крупные перспективные месторождения. Перед партийными организа-

циями, производственными коллективами города и района открываются новые горизонты, есть реальная возможность ставить вопрос о добыче в районе в 1980 году 40—45 миллионов тонн.

Дело это будет трудное, почетное и ответственное. В настоящее время на Холмогорском месторождении пробурена одна разведочная скважина. Сургутская нефтеразведочная экспедиция с началом навигации начнет бурение скважин №№ 5, 7, а до конца года нужно добавить еще две, чтобы более реально оценить месторождение. Это же может позволить начать эксплуатацию именно с разведочных скважин.

Следует отметить большой энтузиазм и правильную оценку положения коллективом нефтеразведочной экспедиции по освоению Холмогорского месторождения. На сегодня геологи вблизи поселка Русскинские имеют продбазу, которую необходимо развивать и укреплять. В первой половине апреля, по зимнику десантник Сургутской АТК Гластвиоменьнефтегаза доставлено 800 тонн грузов, включая трубы, цемент и другие материалы для бурения. Вывозку грузов в короткий срок и оперативно провели начальник АТК т. Поляушкин и начальник СНРЭ т. Морозов.

С началом навигации грузы по Тром-Агану пойдут до Рускинских, и коллективу ССУ-1 предстоит в сжатые сроки построить зимник протяженностью 150 километров от Рускинских до месторождения. Планируется до 1978 года построить бетонную дорогу. Эти работы будут возложены на трест Тюменьдорстрой, его управление № 904 и другие. Намечено использовать гидромеханизаторы. Опыт гидромеханизаторов получат на Федоровском месторождении, где предстоит осуществить насыпь кустов. Коллектив СУ-489 оперативно и правильно подходит к решению вопросов, и в этом мы видим залог будущих успехов.

Гластвиоменьнефтегаз издал специальный приказ по обустройству Холмогорского месторождения.

Намечены и оговорены практические меры по реализации всех вышеперечисленных вопросов. Сегодня многое зависит от быстрой выдачи проектно-сметной документации. В Гластвиоменьнефтегазе созданы специальные комиссии, которые занимаются вопросами развития и проектирования месторождения. Многое придется решать методом полевого проектирования.

Итак, на очереди Холмогорское месторождение. Задача сложная, но реальная, и наш долг — опираясь на партийные организации, производственные коллективы, творческую инициативу людей, получить первые тонны промышленной нефти в зимний сезон 1975—1976 годов.

В зиму 1974—1975 годов начнется строительство нефтепровода диаметром 800 мм, работы по которому предстоит выполнить тресту Сургуттрубопроводстрой и его управлению № 16. В настоящее время в Рускинских создается участок управления. Очевидно, в будущем придется рассматри-

вать вопрос об организации управления для строительства этого нефтепровода.

Временный вахтовый поселок для обустройства месторождения намечено построить в 12—15 километрах от разведочной скважины № 3. Рассчитан он на полторы тысячи человек.

Энергоснабжение месторождения будет решено от ЛЭП-110/35 с переходом в перспективе на ЛЭП-220. Производить работы поручено МК-14.

Планируется до 1978 года построить бетонную дорогу. Эти работы будут возложены на трест Тюменьдорстрой, его управление № 904 и другие. Намечено использовать гидромеханизаторы. Опыт гидромеханизаторов получат на Федоровском месторождении, где предстоит осуществить насыпь кустов. Коллектив СУ-489 оперативно и правильно подходит к решению вопросов, и в этом мы видим залог будущих успехов.

Гластвиоменьнефтегаз издал специальный приказ по обустройству Холмогорского месторождения.

Намечены и оговорены практические меры по реализации всех вышеперечисленных вопросов.

Сегодня многое зависит от быстрой выдачи проектно-сметной документации. В Гластвиоменьнефтегазе созданы специальные комиссии, которые занимаются вопросами развития и проектирования месторождения. Многое придется решать методом полевого проектирования.

Итак, на очереди Холмогорское месторождение. Задача сложная, но реальная, и наш долг — опираясь на партийные организации, производственные коллективы, творческую инициативу людей, получить первые тонны промышленной нефти в зимний сезон 1975—1976 годов.

В зиму 1974—1975 годов начнется строительство нефтепровода диаметром 800 мм, работы по которому предстоит выполнить тресту Сургуттрубопроводстрой и его управлению № 16. В настоящее время в Рускинских создается участок управления. Очевидно, в будущем придется рассматри-

## „ПЕРЕВЕДИТЕ МЕНЯ К МОЗГОВОМУ...“



В строительно-монтажном поезде № 330 он с самого его основания. А до этого было строительство железной дороги Абакан—Тайшет. Грандиозная стройка, и именно там прошел он главные «уроки» плотницкого искусства. Приехал в Сургут опытным и знающим свое дело мастером.

«К нам приехал Мозговой» — эта новость быстро разнеслась в коллективе. Многие его знали по строительству Абакано-Тайшетской дороги. С тех пор его бригада передавая в поезде и, как говорится, всегда на виду.

... Дома, дома, дома. Сколько их было в жизни бригадира? И не сосчитать, наверное. Но дома, построенные на сургутской земле, он считает самыми важными. Потому, наверное, что ехал он сюда не просто, как на новое место, а чувствовал, что руки его, умелые, привыкшие к широкому дереву и гладкому тополю, нужны здесь, на суровой Тюменской земле, в этом море нефтяных месторождений...

На том месте, где сейчас расположился небольшой поселок Юность, не было тогда ничего. Были палатки, болото, комары.

Все, и в том числе Мозговой, начинали с нуля. Вокруг бригадира сложился неплохой коллектива. Были и такие, кто не выдерживал в бригаде. А кого не

выдержала и бригада. Но их становилось меньше, а оставшиеся работают у Мозгового и сейчас.

Часто в бригаду к нему приходят молодые парни. И тогда Мозговой становится учителем, ведь передать свои знания и умение неопытному, молодому — это ли не важно для бригады?

Да и сам он находит удовлетворение — свой опыт не оставил только себе, отдал другим, и кто знает, может, подарил людям немногое счастья? Ведь для него строить дома — это счастье, хотя он и не говорит никому об этом. И работу он не считает ремеслом — иначе как бы достигалась бригадой выработка на 135—140 процентов? И так из месяца в месяц, из года в год. Как это им удается? Многие задавали себе этот вопрос. И получали ответ, посмотрев на парней в деле. Каждый член бригады Мозгового освоил несколько смежных профессий. Это тоже инициатива бригадира.

За помощью он приходит к начальству редко, но если пришел, то значит, момент действительно критический. И еще.

— Если я дал Мозговому трактор на три дня, то знаю, что через три дня он мне вернет машину, — говорит Юрий Сергеевич Михеев, заместитель

Первое мая — День международной солидарности рабочих всех стран. Первомай утверждает на земле мир, труд, свободу, равенство, братство и счастье всех народов.

Накануне праздника в редакции газеты состоялась встреча с группой сургутян, которые в разные годы жили за пределами нашей Родины. Дорогие гости рассказали о том, как проходит празднование пролетарского праздника в других странах.

На встрече, присутствовали участник Великой Отечественной войны, участник исторических встреч на Эльбе, ныне сотрудник аэропорта А. В. ЖЕ-

ЛНОВ, инженер по сложным работам управления буровых работ Л. М. ВОСКРЕСЕНСКИЙ, старший механик управления буровых работ П. И. ИВАНОВ, технический руководитель промыслового-геофизической партии Сургутской нефтеразведочной экспедиции Г. Б. ТИМОШИН, машинист компрессора управления буровых работ В. А. КОЗЛОВ.

Вот что рассказали наши гости.

шистскими войсками. Встреча для обеих сторон была радостным событием. Мы, советские солдаты, шли к Эльбе от Москвы и Сталинграда через огонь сражений, через трудную, многолетнюю войну с коварным врагом.

Весна 1945 года в Германии была очень теплая. Кругом все цвели и благоухало, В свободные часы мы вместе с американцами купались в Эльбе. Союзники угощали нас сигаретами. Мы дали им возможность попробовать русской водки.

Весной 1945 года у нас было особенно хорошее настроение. Мы знали, что главные силы Первого Белорусского фронта ведут бои в Берлине, что логово фашистского зверя на грани краха. Знали мы, что желанная победа достигнута. Советская Армия освободила народы Европы от фашистского ига и порабощения. В дни Первомайского праздника над поверженным Берлином был поднят советский красный флаг победы.

Ровно через год мы будем отмечать 30-летие великой победы советского народа. На земле выросло поколение людей, не знающих, что такое война. Но никогда память народа не померкнет подвиг русского солдата, отстоявшего великое право на жизнь. Никогда не забудем мы весну и май 1945 года.

Хорошо помню само единение союзных армий. Оно проходило в спокойной обстановке, без боев с фа-

нчальника поезда, — потому что этот человек живет не только сегодняшним днем. Он думает и о том, что будет у него завтра, послезавтра, через неделю.

В бригаде его любят и уважают. За преданность делу, за человечность,

Как-то перевели Мозгового бригадирствование в другой коллектив. И что вы думаете? Одна за другую от плотников стали поступать к руководству просьбы о переводе их к бывшему бригади-ру.

«Наш Петро», — так любовно называют его товарищи.

Он не строит железную дорогу, эту «дорогу жизни», связывающую нас со страной. Мозговой со своей бригадой строит дома, магазины, школы для них, для путейцев. И в здании станции Сургут, которое вскоре вырастет, как и почти в каждом здании поселка Юность, будет вложено немало труда бригады и самого Петра Михайловича.

За всю свою жизнь коммунист Мозговой оставил и оставит еще много следов. Эти следы для него — дома. А для людей — это счастье.

**Н. КОЗЛОВ,**  
На снимке: П. М. Мозговой.  
Фото Ю. Иванова.

...Сочные хрупкие стебли спускаются сверху. Шероховатые на ощупь листья лопухом, желтые, граммофончиком цветы. Влажный, теплый, крепкий, пропитанный запахами земли и растений воздух. Перед глазами солнечная желтизна.

Здесь в зимних теплицах совхоза «Сургутский» растут и наливаются соками огурцы. Вот они, упругие, гладкие, беловатые по краям. Хороши, что и говорить.

В сопровождении главного агронома Алевтины Николаевны Чебыкиной и бригадира теплицы Тамары Николаевны Фиткулиной, я иду вдоль живых зеленых стен. Шестой год существуют теплицы. Их всего десять. Площадь одной из них — 600 квадратных метров. Площадь всех вместе взятых — 6000 квадратных метров.

Немного об истории теплиц. Первый урожай составил 10 килограммов на квадратный метр. Второй — четырнадцать, четвертый — восемнадцать. И, наконец, в 1973 году собрали по 22 с половиной килограмма с одного квадратного метра, при плане 16. В итоге план 1973

# ДЕНЬ ЕДИНСТВА И БРАТСТВА



**Л. М. Воскресенский.** Мне довелось жить и работать в Индии. В те годы местное население Первомай не отмечало. Страна только что вышла из-под колониального гнета английских капиталистов. Но для нас, советских людей, где бы мы ни находились, Первомай — это большой революционный праздник. По радио мы слушали репортажи с Красной площади столицы нашей Родины Москвы. В кругу советских людей устраивали торжественные собрания, на которых обычно присутствовали наши индийские товарищи.

Индийцы — наши большие друзья, очень трудолюбивый народ. Они быстро усваивали знания, которые мы им передавали, и применяли эти знания на практике при разбурывании месторождений нефти.

Нам, советским людям, была предоставлена возможность свободно ездить по стране. Первомай в ГДР отмечается очень широко. Это не рабочий день. Все города республики одеваются в яркий наряд. Национальные и советские флаги украшают не только административные здания. Они повсюду: на балконах, в окнах жилых домов, в руках рабочих и детьей.

Первого мая устраивается демонстрация трудящихся. В Берлине участников демонстрации обычно приветствуют руководители партии и правительства.



**В. А. Козлов.** В начале 50-х годов группа советских нефтяников находилась в Алоане. Мы помогали албанцам осваивать месторождение нефти. На одной из буровых бригада, состоящая в основном из местных специалистов, допустила аварию, получился газовый выброс, а затем вспыхнул пожар.

Советские мастера, в том числе и я, принимали участие в ликвидации аварии. Мы шли в огонь в буквальном смысле этого слова, шли, чтобы предотвратить беду. Советские люди сделали все для того, чтобы обуздать стихию.

Посланцы великой Страны Советов бескорыстно передавали свои знания албанцам. Но правительство этой страны делало все для того, чтобы очернить нашу помощь, испортить отношения двух народов. Всем известно, чем кончилась эта политика недальновидного правительства.

Праздник Первое мая встречали, как правило, в кругу советских людей. Как и на Родине, устраивали торжественные собрания, поздравляли друг друга с праздником.

В то время в Албании работали специалисты из Румынии и Чехословакии. Жили мы по соседству. Друзья приходили к нам на встречу Первого мая. Часто вместе с нами садились за праздничный стол. Рабочие Албании также приветствовали нас.



**Г. Б. Тимошин.** Несколько дней назад я вернулся из Республики Куба. Жил на острове Свободы больше двух лет. Помогал друзьям изучать недра богатой земли.

Первомайские праздники на Кубе отмечались очень ярко. Гавана, другие города одеваются в праздничный наряд. Здания и площади украшаются красочными полотнами, на которых начертаны призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, транспарантами, гирляндами разноцветных огней.

В первой половине праздничного дня в столице проводятся демонстрация и военный парад. Вечером, когда спадает жара, на главной площади Гаваны устраивается многотысячный митинг. На митингах всегда выступает Фидель Кастро. В своей речи он обычно говорит о достижениях народа за минувший год, подробно останавливается на очередных задачах партии и народа. Трех-четырехчасовые речи Фиделя Кастро участники митингов выслушивают с огромным вниманием.

Никогда не забуду дни пребывания на Кубе Леонида Ильича Брежнева. Это была волнующая демонстрация нерушимой кубино-советской дружбы.

год был выполнен на 141,5 процента.

В этом году была ранняя посадка овощей, и первый урожай огурцов 400 килограммов сняли в день 10-летия НГДУ им. 50-летия СССР — 16 марта. Цифры, цифры. Как бы хороши они ни были, как ни приятны для слуха, они всего лишь статистика. Разве цифрами исчисляются та забота и старание, с которыми трудятся тепличницы? А работают они действительно хорошо. Возьмем, к примеру, Надежду Константиновну Шляк. Всего с начала года она собрала около трех тонн овощей. Около двух тонн на счету у другой тепличницы Лидии Васильевны Петровой. Всего в бригаде Фиткулиной 10 человек, из них семь ударников коммунистического труда.

В основном в теплицах выращивают огурцы. Но находится место и для лука. Лук растет и в садах, в нескольких ярусах в коридорах теплиц, его зеленые стрелки видны и на земле под огуречными грядами. И еще

# ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

Праздничная и торжественная обстановка царила в субботу в большом зале Дома Советов. В этот день 250 рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим, руководителям предприятий и организаций вручались награды. Взволнованные, подходили награжденные к столу президиума, где им вручал ордена и медали заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся Л. А. Янин.

Вот проходят по залу известные не только в городе, но и в области знатные люди. Самая высокая и дорогая каждому советскому человеку награда — орден Ленина — вручается бригадиру вышкомонтажников Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции П. Л. Зайчуку, бригадиру монтеров пути СМП-384 А. А. Махову, бурильщику цеха подземного и капитального ремонта скважин НГДУ имени 50-летия СССР В. Н. Пестереву, орден Октябрьской Революции вручается буровым мастерам управления буровых работ Г. П. Еремину, Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции — С. И. Зиновьеву, слесарю промыслового геофизической конторы А. П. Панову.

Высокие награды обязывают к еще более плодотворному и добросовестному выполнению своего трудового долга. Об этом в своем приветствии говорил на торжественном собрании первый секретарь горкома КПСС М. М. Конев:

— 1974 год для тружеников города и района будет напряженным. Мы должны выполнить такой объем работ, который фактически был сделан за два предыдущих года пятилетки. Замечательный труд присутствующих здесь отмечен высокими правительственными наградами. Это дает уверенность сегодня заявить, что трудящиеся города и района под руководством партийных организаций во главе с вами, первыми организаторами выполнения социалистических обязательств 1973 года, справятся с задачами, поставленными партией и правительством.

А. СТЕПАНОВА.

## ● Репортаж СОЛНЦЕ В ТЕПЛИЦАХ



На снимке: бригадир Т. Н. Фиткулина и лучшая тепличница А. В. Петрова в теплице.

что бросается в глаза — это цветущие канны. Среди широких, плотных листьев ярко алеют бархатные сultаны цветов. Цветы здесь растут не для продажи — для украшения теплиц. Но в дни свадеб и других торжеств сургутянам нет отказа.

— Но как бы ни были хороши дела на предприятиях, — говорит Тамара Николаевна, — всегда хочется достичь большего. Тепличницы мечтают о том времени, когда вступит в строй новый тепличный комбинат, когда расширится полезная площадь за счет увеличения числа теплиц, строительство которых затягивается, а точнее сказать — заморожено.

Ну, а пока сургутские тепличницы довольствуются тем, что есть, и прекрасно справляются с задачами. На год взяты обязательства — собрать 1176 центнеров. Овощи, выращенные в теплицах, поступают большей частью в столовые горса НГДУ, в детские учреждения, на буровые.

И. ТИМЧЕНКО,  
наш корр.

# ФИЛЬМ О СУРГУТСКИХ МОСТОСТРОИТЕЛЯХ

Идет съемка короткометражного цветного кинофильма «Мостостроение в СССР». Снимает его киногруппа московской студии «Центрнаучфильм». Режиссер фильма В. Г. Торопов, оператор А. В. Полуэктов, директор киногруппы Ю. М. Бродский.

До приезда в мостотряд киногруппа побывала в Комсомольске-на-Амуре, Куйбышеве, Киеве, Калаче, на линии Львовской железной дороги Стрый-Чоп. Теперь группа находится в Сургуте. Она недавно побывала на Юганской Оби, сняла некоторые эпизоды, завершающие монтажные работы. Вот уже более двадцати дней идет съемка в мостотряде № 29. Киногруппа отсняла ряд важных объектов на строительстве моста через Обь.

Фильм «Мостостроение в СССР» следует духу времени, ставит своей задачей показ всего нового, передового, что имеется на строительстве современных больших мостов в стране.

— Работа съемочной группы подходит к концу. Предстоит лишь отснять ряд объектов в Новосибирске и Риге, и после этого, — рассказывает режиссер В. Г. Торопов, — начнется монтаж фильма. Готов фильм будет окончательно к концу этого года.

Остается пожелать только, чтобы фильм не прошел стороной мимо сургутян. А для этого, видимо, кинопроката надо своевременно сделать заявку, чтобы этот цветной кинофильм могли первыми посмотреть мостостроители, на объектах которых велась непосредственная съемка фильма.

А. НЕРЕТИН,  
наш нешт. корр.

## Маленькая выставка большого искусства

За шесть лет Владимир Цыбулин, инженер речпорта, собрал в своей коллекции более пяти тысяч репродукций с произведений замечательных мастеров, начиная с эпохи Возрождения и до наших дней. Ему и принадлежит идея оформления экспозиции произведений великих художников и ваятелей мира.

На выставке первые посетители ознакомились с творчеством основоположников реалистического направления в искусстве: живописца Микеланджело Буонарроти, скульптора Сандро Боттичелли, гениального Леонардо да Винчи.

Сейчас — новая экспозиция. По просьбе посетителей стенды выставки заняли репродукции с произведениями наших соотечественников — художников — передвижников Крамского и Репина. Свой отзыв и пожелания оставил нам преподаватель Тюменского инженерно-строительного института Н. Коровин:

— Ознакомившись с выставкой произведений творцов эпохи Возрождения, чувствуешь большую красоту человека, единство его духа и физических сил. И замечательно, что эта выставка открыта инженерно-техническими работниками — это яркое свидетельство того, как выросли культурные и эстетические потребности наших трудящихся, — записал он в книге отзывов.

Материалы выставки будут меняться каждые 10—15 дней, планируется проводить организованные просмотры. Хотется, чтобы люди не один раз пришли сюда на интересную встречу с большим искусством.

Л. АНЦЫФЕРОВА,  
секретарь комсомольской  
организации речного порта.



## ОКСАНА, ИННА И АНДРЕЙ

Когда мы пришли к Глушневым, Шура на кухне готовила ужин, Эдуард смотрел телевизор. Здесь же играли Инна, Андрей и Оксана. Они близнецы, в январе каждого исполнилось по году.

Увидев незнакомых, заплакала Инна (позже мы уже стали их различать), и отец взял ее на руки. Оксану стала кормить мама, Андрей важно ходил из комнаты в комнату.

Было удивительно смотреть, как молодые родители справляются со своим семейством.

Ведь и Шуре и Эдуарду по 24 года.

— Сейчас уже как будто призывают, — говорит она, — а в первое время не знала, что и делать с ними. Хорошо, Эдик во всем помогает.

Не теряют чувства оптимизма молодые родители, а ведь трудностей достаточно: Шура сидит с детворой, Эдуард работает в ССУ-1, рабочим на пилораме, в тайгу ехать не может. А это, конечно, сказывается на бюджете семьи.

— Ну, а как же с яслими?

И тут оказывается, что никто их и не обещает тройняшкам Глушневым. Написали в ССУ-1 прошение, вручили матери, и на этом кончились все заботы предприятия о них.

...На столе лежат разложенные учебники, конспекты. Скоро Шуре ехать на сессию. Она учится в Калининском университете на 3 курсе.

Накормив Оксану, она подхватывает на руки Андрея.

...Вот детишки накормлены, и их укладывают спать.

Л. БОНОВА.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-50, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатов, бухгалтерия — 4-75, директор телеграфии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

г. Сургут, городская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

## ШУМЕТЬ ЛЕСАМ

Славно потрудились работники Сургутского лесхоза в предмайском соревновании. На 113 процентов выполнен план заготовки семян сосны и ели. Лесхоз впервые за последние десять лет справился с этой большой работой. Теперь мы полностью обеспечили себя собственным посевным материалом.

Перевыполнили годовые задания заготовки семян Сургутское, Лемгинское, Пимское лесничество, которыми руководят К. П. Чемакин, В. М. Малыгин, В. А. Краев. Справилось с заданием и Сытоминское лесничество (лесничий А. К. Денисов).

Больше всех заготовили семян сосны рабочие П. П. Фомин, В. И. Ортиков, В. Н. Колесов, техник-лесовод В. С. Иванов. Каждый из них собрал от 8 до 13 килограммов семян.

В этом году лесхоз посеет 250 гектаров леса. Это будет самая большая посадка за всю историю нашего предприятия. Рабочники лесхоза решили выполнить посевые работы в лучшие весенние сроки. Сразу же после праздника начнем посев леса.

Г. ХОМЯКОВ,  
директор Сургутского лесхоза.

Следующий номер нашей газеты выйдет 5 мая.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

## Куда пойти в праздничные дни

ГОРОДСКОЙ ДК. 1 мая — праздничный концерт. Нач. в 19 час. 2 мая — концерт оркестра баянистов, муз. вечер отдыха молодежи. Нач. в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГЕОЛОГ». 1 и 2 мая — «Принц Баяз». Сеансы — 15 час. «Шах королеве бриллиантов». Сеансы — 17, 19 час. Вечер отдыха молодежи. Нач. в 21 час. 3 мая — «Круг чистой воды». Сеансы — 17, 19 час. Вечер молодежи. Нач. в 21 час.

КЛУБ «ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ». 1—2 мая — «Мое последнее танго». Сеансы — 19, 21 час. 3 мая — «Напрасное гордование». Сеансы — 19, 21 час.

КЛУБ РЫБНИКОВ. 1 мая — «Жираф в окне». Сеансы — 19, 21 час. 2 мая — «Выстрел на перевале». Сеансы — 15, 17 час. 3 мая — «Войди в мой дом». Сеанс — 20 час.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». 1 мая — «Любитель». Сеансы — 11, 13, 15 час. «Лицом к ветру». Сеансы — 17, 19 час. 2 мая — «Молодой Хуарес». Сеансы — 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 3—4 мая — «Одинокий волк». Сеансы — 11, 13, 15 час. «И дождь смыгнет следы». Сеансы — 17, 19, 21 час.

ДК «РУБИН». 1 мая — «Самы сильный». Сеансы — 14, 16 час. 2—3 мая — «Дикое сердце». Сеансы — 19, 21 час.

ДК «СТРОИТЕЛЬ». 1 мая — «Родная кровь». Сеансы — 15, 17, 19 час. Вечер отдыха молодежи. Нач. в 21 час. 2 мая — «Лично известен». Сеансы — 15, 17, 19 час. Вечер отдыха молодежи. Нач. в 21 час. 3 мая — «Нормандия-Неман». Сеансы — 15, 17, 19 час. Вечер отдыха молодежи. Нач. в 21 час.

Продолжается подписка на центральные газеты и журналы на второе полугодие 1974 года.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях города и района, а также у общественных распространителей печати по месту работы.

Заказ № 2030. Тираж 18.292.